

**Муниципальное казенное учреждение  
«Центр обеспечения деятельности системы образования Щекинского района»**

**Аналитическая справка  
о деятельности комитета по образованию, МКУ «ЦОД Щекинского района» и образовательных учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2022 год.**

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих семейному неблагополучию, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляемых в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.

Основным законодательным актом, регламентирующим деятельность органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, является Федеральный закон от 24 июня 1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее – Закон № 120).

В рамках мер по профилактике правонарушений и деструктивного поведения среди несовершеннолетних и пропаганде правовых знаний комитетом по образованию, как органом координирующем данное направление, в 2022 году была проведена следующая работа.

Комитетом по образованию и МКУ «ЦОД Щекинского района» проводятся совещания с руководителями образовательных организаций, заместителями директоров по учебно-воспитательной работе, со специалистами СПС по данным вопросам.

Так, 9 ноября 2022 года комитет по образованию организовал совместное рабочее совещание с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Щекинского района с руководителями образовательных организаций Щекинского района по вопросу: «Профилактика деструктивного поведения. Предотвращение буллинга», «Исполнение законодательства в сфере образования».

29 декабря 2022 года состоялось совещание руководителей образовательных учреждений в режиме ВКС, на котором обсуждались следующие темы: «Выполнение требований пожарной безопасности в образовательных организациях. Профилактические мероприятия, направленные на повышение уровня противопожарной безопасности. Обеспечение комплексной безопасности образовательных организаций». На совещании присутствовали члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Щекинского района.

В ноябре 2022 года состоялся внеплановый мониторинг воспитательной работы в 31 общеобразовательной организации с целью регулирования и контроля качества организации воспитательной работы.

В октябре - ноябре 2022 года состоялась внеплановая тематическая проверка «Деятельность педагогов-психологов образовательных организаций по сопровождению образовательного процесса».

В целях выявления деструктивного поведения учащихся комитетом по образованию в ноябре - декабре 2022 года во всех образовательных организациях Щекинского района прошел мониторинг в целях выявления деструктивного поведения учащихся 5-11 классов.

В целях организации работы по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних и на основании приказа министерства образования Тульской области «Об организации мониторинга выявления стрессовых и депрессивных состояний, суициальной предрасположенности обучающихся государственных и муниципальных общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области» в период с декабря 2022 по январь 2023 г. в ОО проводится мониторинг выявления стрессовых и депрессивных состояний, суициальной предрасположенности обучающихся ОО.

Комитетом по образованию были разработаны планы:

1. План мероприятий муниципального образования Щекинский района, направленных на увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами в 2022 году.

2. План мероприятий, направленный на противодействие радикализму, терроризму и экстремизму на 2022-2023 учебный год.

В каждой образовательной организации разработаны и используются разнообразные методики и программы, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних. На особом контроле находятся подростки, состоящие на внутришкольном учете, а также в КДН и ЗП (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав) и ОПДН (отдел по делам несовершеннолетних). Координируют эту работу Советы профилактики, действующие во всех образовательных учреждениях. На заседаниях Совета по профилактике правонарушений обсуждаются результаты индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, состоящими на профилактическом учете, определяются виды необходимой социальной, педагогической, психологической и правовой помощи.

Выявление семей и детей, находящихся в социально опасном положении, в образовательных учреждениях осуществляется в ходе анкетирования учащихся, психолого-педагогических исследований, рейдов в семьи, в том числе в период проведения операций «Внимание, Дети!», «Вместе защитим наших детей».

В комитете по образованию, образовательных учреждениях сформированы банки данных на несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Ежеквартально проводится сверка с учетом данных из КДН и ЗП, ОПДН по Щекинскому району.

**По состоянию на декабрь 2022 года на внутришкольном состоит 253 несовершеннолетних.**

Составлен и реализуется межведомственный план индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьей, находящейся в социально опасном положении. В течение учебного года реализуется индивидуальная программа реабилитации несовершеннолетнего, стоящего на профилактическом учете.

**Количество несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия в общеобразовательных организациях по**

**неуважительным причинам: на декабрь 2022 года составило 6 человек.**

На 1 сентября 2022 года численность несовершеннолетних, не приступивших к обучению, составила 3 человека по следующим причинам: 1) несовершеннолетние не проживают на территории Щекинского района (2 человека) 2) По семейным обстоятельствам (1 человек). В образовательных учреждениях ведется работа по возврату учащихся в школу.

В практику работы образовательных учреждений вошло проведение рейдов в семью. К участию привлекались классные руководители, социальные педагоги, заместители директоров по воспитательной работе, инспекторы ОПДН ОУУП и ОМВД РФ по Щекинскому району, сотрудники КДН и ЗП и др. За 2022 год осуществлено 961 рейд.

По результатам выходов составляется акт обследования жилищно-бытовых условий семьи, который отражает санитарное состояние квартиры, наличие у ребенка места отдыха, места для выполнения домашних заданий, обеспеченность пищей, одеждой и др.

Общеобразовательные организации проводили собрания педагогических коллективов, собрания родителей по темам: «Возможные причины ухода детей из дома», «Порядок реагирования по фактам безвестного отсутствия несовершеннолетних»; Работа школы по профилактике правонарушений», «Алгоритм реагирования на факты безвестного отсутствия несовершеннолетних», «Алгоритм действия педагогических работников по предупреждению самовольных уходов несовершеннолетних из семей, учреждений образования и организации их розыска», «Ежедневный мониторинг отсутствующих детей, с выяснением причин отсутствия»; совместно с МВД по теме: «Профилактика правонарушений, бродяжничества, беспризорности», «Ранняя профилактика семейного неблагополучия» и т.д. Проводилась работа по размещение памяток для родителей: «Порядок реагирования по фактам безвестного отсутствия ребенка», «Если ребёнок покинул дом...» в Сетевом городе, на сайте школ, в родительских чатах. Всего проведено 400 мероприятий, участие в которых приняло: 7940 человек.

1 сентября 2022 года в образовательных учреждениях Щекинского района прошли мероприятия, посвященные Дню Знаний. В рамках ежегодного Всероссийского урока ОБЖ ученики встретились с сотрудниками МЧС России и сотрудниками ГИБДД, которые осветили тему подготовки детей к действиям в условиях различного рода опасных ситуаций, включая дорожно-транспортный травматизм, зацепинг, падение с высоты и др. Общий охват детей составил около 9400 человек.

Также в образовательных организациях с обучающимися проводятся инструктажи по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и привития навыков осторожного поведения вблизи автомобильных и железнодорожных магистралей. Тематические инструктажи с обучающимися проводятся 2 раза в год в соответствии с графиком проведения инструктажей в каждом образовательном учреждении. В дошкольных учреждениях с воспитанниками проводятся занятия, игры по данной тематике. Практические занятия по отработке планов эвакуации людей в случае пожара в образовательных учреждениях проводятся ежемесячно согласно графику проведения в образовательных учреждениях эвакуационно-тренировочных мероприятий по

предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности на 2022-2023 учебный год.

В период наступления зимы, в образовательных учреждениях проводятся уроки, посвященные мерам безопасности с учетом рисков холодного периода года, включая переохлаждения, обморожения, гололед, дорожнотранспортный травматизм. Со всеми участниками образовательного процесса были организованы профилактические мероприятия по соблюдению правил эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового, печного оборудования, электроустановок, отопительных приборов, а также профилактические мероприятия. Особое внимание уделяется действиям граждан при пожаре, соблюдению правил вызова пожарно-спасательных подразделений и применения средств пожаротушения.

С целью предупреждения чрезвычайных происшествий с детьми в период зимних каникул во второй половине декабря 2022 года осуществлялись выходы в семьи, состоящие на внутреннем учете и на учете КДН с проведением профилактических бесед, выдачей памяток по данной тематике. Выходы оформлялись актом посещения и информирования семьи. Распространялись презентации МЧС с текстовой информацией среди участников образовательного процесса. В период зимних каникул поддерживалась связь с семьями, состоящими на учете внутреннем учете и на учете КДН. Был утвержден график дежурств сотрудников в образовательной организации, для координации информации по несчастным и экстремальным случаям.

Родительские сообщество Щекинского района принимало участие в областном родительском собрании в онлайн-формате, которое организовало Министерство образования Тульской области 25 мая 2022 года по вопросу комплексной безопасности детей во время каникул.

Были освещены следующие темы: «Ответственность родителей за обеспечение безопасности детей»; «О мерах по обеспечению безопасности несовершеннолетних участников дорожного движения в период летнего каникулярного сезона»; «Пожарная безопасность детей и ответственность родителей в период летних каникул»; «Безопасность детей на воде в летний период»; «Практические рекомендации обеспечения информационной безопасности детей во время каникул».

Аналогичное родительское собрание проводилось в декабре 2022 по вопросу комплексной безопасности детей во время каникул.

Образовательные организации также проводят общешкольные и классные родительские собрания по обозначенной теме согласно утвержденным графикам.

Досуговая сфера играет важную роль в формировании личности подростка и оказывает решающее влияние на развитие ее потенциала. В рамках организации досуговой деятельности и реализации дополнительного образования на территории Щекинского района функционируют 4 муниципальных учреждения дополнительного образования (МБУ ДО «Центр детского творчества»; МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа №1»; МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа №2»; МАУ ДО «Детская школа искусств»). Сеть дополнительного образования детей расширяет возможности удовлетворения потребностей детей с учетом их индивидуальных особенностей, способностей, личностных интересов, открывая новые кружки на базе образовательных

учреждений. На данный момент в учреждениях дополнительного образования занимается более 5000 человек на бесплатной основе.

Вовлечение во внеурочную деятельность и систему дополнительного образования детей, находящихся в социально-опасном положении, в образовательных учреждениях осуществляется в рамках реализации дополнительных программ, внеурочной деятельности, кружковой работы по следующим направлениям: естественнонаучное, социально-педагогическое, техническое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, художественное. В 2022-2023 учебном году в большей степени востребованы кружки художественного творчества и спортивные. Большинство несовершеннолетних, состоящих на учете, в том числе и дети, находящиеся в социально опасном положении посещают такие занятия - вовлечено 238 несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, что составляет 94% от общего числа (253 человека) состоящих на учете.

Также на территории Щекинского района функционируют:

Детские общественные организации. Они созданы на базе 25 общеобразовательных организаций, которые объединяют в своих рядах детей с 1 по 11 классы. Охват детей составляет около 3000 человек. ДОО работают по различным направлениям: военно-патриотическое, информационно-медийное, гражданское и экологическое направления и личностное развитие человека. Деятельность ДОО включает в себя: помочь пожилым людям, ветеранам Великой Отечественной войны, создание волонтерских отрядов, участие в различных акциях, конференциях и конкурсах и др. На территории Щекинского района с 2023 года начнет свою работу РДДМ «Движение первых».

Созданы два «МиниТехнопарка» на базе Средних школ №13 и № 10. Минитехнопарки - это площадки, оснащенные высокотехнологичным оборудованием. Это место, где ребята учатся работать в команде, в условиях многозадачности, осваивают технологию проектного управления. В технопарке работают три направления: «Аэроквантум», «Робоквантум», 3Д - программирование.

В сельской местности созданы 5 Точек роста - центры образования цифрового и гуманитарного профилей в Средних школах №№22, 24, 25, 19, 26. Целями деятельности центров являются: создание условий для внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обновление содержания и совершенствование методов обучения предметов «Технология», «Информатика», «ОБЖ». В Карамышевской школе №25 делается упор на Естественно-научные предметы. Центры оснащаются мощными компьютерами, видеокамерами, 3D-принтерами, тренажерами-манекенами, квадрокоптерами, робототехникой. В форме сетевого взаимодействия в центрах также занимаются обучающиеся из Малынской основной школы №36, Николо-Упской основной школы №37, Социалистической средней школы №18, Средней школы №12, Советской средней школы №10, Грецовской основной школой №31. В 2023 году планируется открытие Точки роста на базе Средней школы №27.

Современное образование предъявляет высокие требования к учащимся и их здоровью. Тем самым, обязывая образовательные организации создавать условия, способствующие сохранению и укреплению здоровья, формированию ценностного отношения обучающихся к здоровому образу жизни. Это подчеркивает

необходимость формирования у учащихся устойчивой мотивации к регулярным, систематическим занятиям физической культуры и спортом. Охват детей занятиями физической культурой и спортом в Щекинском районе остается стабильно высоким и составляет 98%.

### **СПОРТИВНЫЕ СЕКЦИИ, СПОРТИВНЫЕ ШКОЛЫ**

Спортивные секции и школы создаются для учащихся, желающих заниматься определенными видами спорта. Основным направлением спортивных секций является приобщение к систематическим занятиям спортом для совершенствования в избранном виде и участие в соревнованиях, а также приобретению знаний и навыков инструкторской и судейской практики.

В МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа №1» - обучается 738 человек в 9 отделениях: дзюдо, футбол, легкая атлетика, вольная борьба, бокс, лыжные гонки, волейбол, художественная гимнастика, баскетбол;

В МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа №2» - обучается 300 человек в 3 отделениях: легкая атлетика, лыжные гонки, футбол.

МБУ ДО «Центр детского творчества» реализуются дополнительные образовательные программы физкультурно-спортивной направленности: «Акватлон», «Территория здоровья», «Танцы без границ» и др. На базе МАУ ДО «Детская школа искусств» работает хореографическое отделение.

### **СПОРТИВНЫЕ КЛУБЫ**

На базе 31 общеобразовательных организаций, в качестве общественных объединений, созданы Школьные спортивные клубы, в которые входят 2836 обучающихся. Виды спорта по которым занимаются дети: футбол, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис и др. Спортивный клуб создается и осуществляет свою деятельность в целях вовлечения обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развития и популяризации школьного спорта. Средняя школа №2 и Средняя школа №22 принимают участие в проекте «Футбол в школе».

### **СПОРТИВНЫЕ ПРАЗДНИКИ**

Спортивные праздники обычно являются тематическими и могут быть не только школьными, но и муниципального, регионального и государственного масштаба: "День ГТО", "Кросс наций", "Лыжня России" и др. А также различные флэшмобы, посвященные какому - то событию, на которых присутствует атмосфера праздника, всеобщего единения, что способствует эмоциональному подъему, психологической разгрузке, желанию двигаться. Ежегодно отмечается Всемирный день здоровья 7 апреля, в программу празднования входят спортивные и подвижные игры, "веселые старты" и различные эстафеты. Ежегодно в спортивных праздниках принимает участие 90% от количества всех обучающихся.

В Щекинском районе активно развивается деятельность по военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи. На базе МБОУ «Средняя школа №1» функционирует Зональный центр муниципального образования Щекинский район по подготовке граждан к военной службе и военно-патриотического воспитания. Зональный центр создан с целью организации системы военно-патриотического воспитания. Охват детей составляет около 8000 чел.

С каждым годом все больше обучающихся вступает в ряды Юнармии - это детско-юношеское движение в России, целью которого является патриотическое воспитание нового поколения российских граждан, оно призвано объединить все

организации, органы, занимающиеся допризывной подготовкой граждан. Штаб Юнармии располагается на базе МБОУ «Средняя школа №6». В 2022 году в Юнармии насчитывается около 500 воспитанников. В декабре 2022 года Юнармейцы из МБОУ «Средняя школа №1» взяли 1 место в юнармейском медиаконкурсе, в 2021 году отряд из МБОУ «Средняя школа №6» стал Лучшим юнармейским отрядом Тульской области. Ежегодно в мероприятия зонального центра и юнармии вовлекаются дети, находящиеся в социальном опасном положении – в 2022 году охват таких детей составил 83% - 210 детей (всего 253).

Детский общественный Совет при уполномоченном по правам ребенка в Тульской области - это орган взаимодействия детей активистов с властью в Тульской области. В детском общественном совете при уполномоченном по правам ребенка в Тульской области состоит трое обучающихся из образовательных организаций Щекинского района – из школ № 20, 27, Лицей №1. В декабре 2022 года обучающиеся из перечисленных школ принимали в ежегодном заседании Детского общественного совета. Вместе с ребятами участие приняли уполномоченный по правам ребенка в Тульской области Наталья Зыкова, начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тульской области Анна Бондаренко и заместитель министра образования Тульской области Людмила Сорокина. Заседание прошло под лозунгом «Мы против буллинга».

Организуются Всероссийские акции и мероприятия, приуроченные к международным и Российским праздникам:

23 февраля 2022 года обучающиеся Щекинского района приняли участие во всероссийской Акции «Письмо Победы» и конкурсе «Наши Защитники». Мероприятия были приурочены ко Дню защитника Отечества. В рамках вышеназванных мероприятий были организованы онлайн-поздравления ветеранов Великой Отечественной войны обучающимися (видеосвязь, видео-концерты, поздравления), осуществлялось взаимодействие с родственниками ветеранов; ветеранам Великой Отечественной войны были переданы приготовленные обучающимися памятные открытки и подарки.

8 марта 2022 года в образовательных организациях Щекинского района прошли праздничные мероприятия, посвященные женскому дню. Обучающиеся принимали участие в сквозных тематических акциях: «Добрая суббота», «Портрет мамы», «Поздравим всех женщин» и т.д.

С 15 по 19 марта 2022 года в честь Дня вхождения Крыма в состав России в образовательных организациях Щекинского района проходили следующие мероприятия: 1. Тематические уроки (Уроки мужества), посвященные воссоединению Крыма с Россией. 2. Спортивные мероприятия (тематические уроки физической культуры, забеги, веселые старты, футбольные матчи и т.д.). Во всех школах был проведен Единый региональный урок, посвященный годовщине возвращения Крыма в состав России. Обучающиеся делились впечатлениями в социальных сетях, образовательные организации освещали проведенные мероприятия на своих сайтах.

С 5 по 12 апреля 2022 года в образовательных организациях проводились различные масштабные мероприятия, приуроченные к празднованию первого полета Ю.А. Гагарина в космос. Дети Щекинского района принимали участие: Тематический урок «День космонавтики, Космический диктант, Флешмоб Я живу

на улице Гагарина, челлендж Привет в невесомость, Акции «Классная система», «Поехали!».

С 20 по 22 августа 2022 года обучающиеся и педагоги Щекинского района принимали участие в акциях, посвященных Дню Государственного флага Российской Федерации. 1. Флэшмоб «Цвета моей страны», «#Горжусь Страной #ГоржусьРоссией #ГоржусьФлагом», «Слово России», «Триколор объединяет», «Занимательная история флага с РДШ», Эстафета «День флага».

2-3 сентября 2022 года все общеобразовательные учреждения Щекинского района принимали участие в акциях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом: Акция «Капля жизни», Зажжение свечей в память о погибших во всех террористических актах в истории, Проведение тематических классных часов, Демонстрация многонациональных культур и творчества народов России для развития толерантности у населения и неприятия террора и насилия в любом виде в современном обществе, Онлайн акции: «Творчество против террора», «Нет террору!».

Также в октябре-ноябре 2022 года отмечались праздники «День учителя», «День Отца», «День Урожая», «День народного единства». Такие мероприятия охватывают всех обучающихся и педагогов Щекинского района.

Весной, летом и осенью проходит ежегодная общероссийская благотворительная добровольческая акция «Неделя добра». Это повод проявить себя в простом и нужном деле - бескорыстной помощи всем, кто в ней нуждается. Обучающиеся Щекинского района помогали пожилым людям, детям, животным, природе.

В каникулярные периоды в течение года на территории Щекинского района были организованы альтернативные формы занятости и досуга детей: осуществлялась работа регионального проекта «Каникулы онлайн» и «Нескучные каникулы». Составлялось расписание онлайн-занятий в рамках проекта «Каникулы-онлайн», расписание своевременно размещается на официальном сайте администрации Щекинского района. В рамках проекта школьникам, дошкольникам и их родителям был открыт свободный доступ к различным онлайн-ресурсам, благодаря чему не выходя из дома можно было принять участие в различных мастер-классах и тренингах, стать участником квестов, посетить выставки и концерты. Педагоги дошкольных, общеобразовательных организаций и педагоги дополнительного образования снимали видео мастер-классов, тренировок, лекций с последующим размещением в разделе «Каникулы онлайн» на сайте администрации МО Щекинского района. В рамках проекта все лето пополнялся раздел "Лето с пользой", где дети района делились тематическими фотографиями о здоровом образе жизни, общественно-полезном проведении досуга, активной жизненной позиции. Общее количество мероприятий - 2000. К участию в мероприятиях было привлечено 8188 детей.

### **Трудоустройство несовершеннолетних в 2022 году.**

Традиционно администрация муниципального образования Щекинский район проводит активную работу по трудоустройству несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время:

379 подростков на сумму 1 302 926,19 руб.: Трансферты из бюджета Тульской области, средства администрации МО Щекинский район, средства администрации МО р. п. Первомайский, средства администрации МО г. Советск, средства ГУ ТО

«Первомайский дом-интернат для престарелых и инвалидов», а также средства предприятий (АО «Щекиноазот», ООО «ЭССИТИ», АО «КВОиТ», ЗАО «Щекинский хлебокомбинат»).

Стоит отметить, что в 2022 году администрацией Щекинского района было выделено дополнительное финансирование на трудоустройство подростков, благодаря чему достигнут плановый показатель 379 человек.

### **Оздоровление в 2022 году.**

На территории Щекинского района в летний период функционировали следующие оздоровительные организации:

- муниципальное бюджетное учреждение «Детский оздоровительный лагерь им. О. Кошевого», наполняемостью 200 человек в смену, 3 смены.

- Санаторий «Синтетик», наполняемостью 130 человек в смену, 3 смены.

- на базах 23 образовательных организаций в период школьных каникул были организованы лагеря с дневным пребыванием и лагеря труда и отдыха, в том числе на базе Государственного образовательного учреждения «Яснополянский комплекс», общей наполняемостью 2138 детей (из них в летний период 1232 ребенка).

Все программы, вне зависимости от основного профиля, включено изучение культурного наследия народов России и особенностей Тульского края. Также была организована работа по антинаркотическому и антиалкогольному просвещению и формированию установок на здоровый образ жизни.

В МБУ «ДОЛ им. О. Кошевого» отдохнуло 600 детей.

Из них 421 ребенок из Щекинского района. Из 600 детей – 252 ребенка из малообеспеченных семей, 13 детей-сирот, 17 детей, находящихся под опекой; 195 человек - дети из группы риска.

Высокий эффект оздоровления за летнюю кампанию 2022 год был достигнут у 496 детей (82,7%).

Воспитательные программы смен работы лагеря включают основные направления: гражданско-патриотическое; спортивно-оздоровительное; художественно-эстетическое; экологическое; нормативно-правовое; информационно – коммуникационное.

В санатории «Синтетик» корпус № 1 организовано 3 санаторно-курортных заезда, каждый численностью 130 человек.

На оздоровлении побывали дети из Тульской области, в том числе:

- в первой и 3 сменах дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации из МО Щекинский район – по 9 чел.

Эффективность оздоровления детей составила – 65,31%.

В обеих оздоровительных организациях в каждой смене были организованы выезды в лагерь сотрудникам ОНДиПР с профилактическими беседами и теоретическими занятиями, а также демонстрацией спец. техники пожаротушения. Во время этих занятий, каждый из желающих детей мог примерить костюм спасателя, посидеть в пожарной машине.

Ежедневно лагеря посещали сотрудники полиции для контроля правопорядка и проведения профилактических бесед.

Каждый отряд в лагерях находился под руководством воспитателей и вожатых с высшим педагогическим образованием или студентов, имеющих вожатский сертификат. Мероприятия проводились с учетом физкультурно-оздоровительной

направленности: ежедневные зарядки, «Веселые старты», неделя спартакиады по дисциплинам футбол, пионербол, волейбол, настольный теннис, шахматы и шашки. Мероприятия патриотической направленности: еженедельное поднятие флага под гимн Российской Федерации, квесты о России и о Тульской области, вечера песни и др.

В Дни единых действий проводились мероприятия плана: День молодежи, День Любви, Семьи и Верности, День физкультурника и др.

Кроме того:

- министерством труда и социальной защиты Тульской области на летний период 2022 года Щекинскому району выделено 223 путевки (из них 154 в санаторные лагеря Краснодарского края, включая 26 путевок по линии Постоянного комитета Союзного государства);

- 199 путевок получено через отдел социальной защиты населения г. Щекино;

- 175 детей Щекинского района побывали в профильных лагерях (по путевкам полученным от министерства молодежной политики Тульской области и Регионального центра патриотического воспитания и допризывной подготовки. В основном это профильные заезды для детей-участников творческих и спортивных коллективов, юнармейских и других объединение патриотической направленности, участников волонтерских движений или занятых в иной организованной деятельности);

- 56 путевок выделено органами здравоохранения (из них в лето - 42);

- 668 детей всего побывали в загородных оздоровительных лагерях Тульской области (в том числе за родительские средства);

- 206 детей - в загородных оздоровительных лагерях за пределами Тульской области (за родительские средства);

- 276 детей - в санаторных оздоровительных организациях (средства родителей и профсоюзов);

- 729 детей - побывали на отдыхе с родителями за пределами РФ.

Иными формами оздоровления охвачено 684 ребенка:

- 234 ребенка отдохнули на Базе отдыха «Шахтер» (в основном – средства предприятия «Щекиноазот»);

- 224 ребенка посетили культурно-познавательные маршруты, (длительностью более 3х дней за пределы ТО, напр.: Тула-Москва-Казань обзорная экскурсия; г. Москва-Коломенское-Воробьевы горы-Царицыно-Кусково (обзорная экскурсия); культурная программа «Алые паруса» Санкт-Петербург; культурная программа «Незабываемый Санкт-Петербург»);

- 86 детей стали участниками организованных выездов на соревнования Тульской области и межрегиональных уровней. И др.

В 2022 году на территории Щекинского района проживает 10 397 детей школьного возраста, подлежащих оздоровлению. Показатель оздоровления детей – 6 769 детей (65,1%), в том числе в дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 2 689.

Также в каникулярный период на территории Щекинского района продолжается работа по реализации малых форм занятости и досуга детей.

Итоговые показатели по реализации малых форм досуга и занятости детей в 2022 на уровне 2021 года:

Общее количество мероприятий – 1860,

Общее количество детей, принявших участие, – 8020.

Детским и взрослым населением положительно воспринимается работа по организации и проведению малых форм занятости и досуга детей.

**Социально-психологическим отделом МКУ «ЦОД Щекинского района» в образовательных организациях за отчетный период было проведено:**

В соответствии с приказом комитета по образованию от 22.09.2022 №249 «Об организации социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Щекинского района в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» во всех образовательных организациях (31) в период с 15.09.22 по 15.10.22 было проведено социально-психологическое тестирование среди учащихся 7-11 классов с 13-летнего возраста.

Во всех образовательных организациях (31) проведены просветительско-профилактические мероприятия:

- в рамках Дня здоровья (апрель 2022 г.). Охват – 8364 чел.;
- в рамках Всемирного дня без табака (май 2022 г.). Охват – 5256 чел.;
- в рамках комплексной межведомственной акции «Антинаркотический месяцник «Вместе против наркотиков!»» (май-июнь 2022 г.). Охват – 4342 чел.;
- в рамках Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (июнь 2022 г.). Охват – 3789 чел.;
- в рамках Всемирного Дня детского телефона доверия (май 2022 г.). Охват – 3086 чел.;
- в рамках Всемирный день памяти жертв СПИДа (май 2022 г.). Охват – 3773 чел.;
- в рамках Всероссийского дня трезвости (сентябрь 2022 г.). Охват – 6140 чел.;
- в рамках Всемирного дня психического здоровья (октябрь 2022 г.). Охват – 4803 чел.;
- в рамках акции «Брось сигарету» (ноябрь 2022 г.). Охват – 5720 чел.;
- в рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД» (декабрь 2022 г.). Охват – 4569 чел.

В 2022 году в рамках муниципальной программы «Повышение правопорядка и общественной безопасности населения на территории муниципального образования Щекинский район» комитетом по образованию проведена работа по тиражированию информационных материалов – буклетов, разработанных специалистами отдела СПО МКУ «ЦОД Щекинского района» по пропаганде здорового образа жизни и предупреждению употребления ПАВ (напечатано 307 экз. на сумму 20,0 тыс. руб.) «Я выбираю жизнь!». Материалы распространены по образовательным организациям.

**Информация по обеспечению организационно-методической поддержки развития школьных служб примирения.**

Во исполнение ФЗ от 27.07.2010 года №193 ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника концепции развития служб медиации» Комитетом по образованию администрации муниципального образования Щёкинский район в образовательных учреждениях созданы 31 школьная служба примирения (ШСП), количество специалистов, задействованных в ШСП 162 человека.

На базе МКУ «ЦОД Щёкинского района» функционирует Территориальная (Щёкинская) служба примирения (далее ТСП), деятельность которой направлена на работу с конфликтными и криминальными ситуациями с участием несовершеннолетних, а также методическое сопровождение Школьных служб примирения. В ТСП входят 2 специалиста, прошедшие обучение восстановительной медиации и другим восстановительным практикам.

Проведение восстановительных программ службами примирения осуществляется по запросам ОМВД ОПДН, КДН и ЗП и других субъектов профилактики, индивидуальным запросам самих участников конфликта. Для оптимального решения конфликта осуществляется межведомственное взаимодействие со всеми субъектами профилактики.

С целью профессиональной подготовки специалистов ШСП всех образовательных организаций в 2021 году специалистами отдела СПО МКУ «ЦОД Щекинского района» и Территориальной службой примирения организовано обучение на базе АНО ДПО «Среднерусская академия современного знания. Щекинский филиал» по программе повышения квалификации «Организация медиативной службы в ОО. Работа с конфликтами в школе. Практика служб примирения». Лекции читал Антон Юрьевич Коновалов, профессиональный медиатор и тренер по медиации, автор концепции школьных служб примирения. Обучение прошли 27 педагогов из 26 образовательных организаций.

Также в ноябре – декабре 2022 года 6 педагогов из 6 образовательных организаций проходят обучение по восстановительной медиации (примирению сторон). Обучение проводит АНО Центр развития социальных проектов (г. Москва).

В период с 08.02.2022 г. по 11.02.2022 г специалистами Территориальной (Щекинской) службы примирения проведена тематическая проверка «Деятельность специалистов школьных служб примирения в образовательных организациях Щекинского района» (приказ КПО от 04.02.2022 № 42) во всех образовательных организациях (31 ОО). За отчетный период была просмотрена и приведена в соответствие нормативно-правовая документация специалистов ШСП. Методические рекомендации по осуществлению деятельности служб примирения даны всем специалистам образовательных организаций.

### **Профилактика правонарушений несовершеннолетних и пропаганда правовых знаний в образовательных организациях.**

Основными формами правового просвещения учащихся в образовательных организациях являются лекции по правовой тематике; правовые беседы; использование кино, телевидения; тематические классные часы с сотрудниками правоохранительных органов; диспуты, предметом которых является важная морально-правовая проблема; обсуждение книг и статей, которое позволяет не только пополнить запас правовых знаний, но и сформировать свое отношение к ним; наглядная агитация. В школьных библиотеках в течение учебного года организуются выставки литературы по правовому просвещению.

В каждой образовательной организации разработан и утвержден план совместной работы с ОПДН на 2022-2023 учебный год.

В ноябре 2022 года прошли мероприятия в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям: проводились информационно-просветительские мероприятия, оказывалась консультационная помощь детям и их родителям/законным представителям, осуществлялось антикоррупционное

просвещение детей. На мероприятиях в образовательных организациях присутствовали представители ОПДН УМВД по Щекинскому району, КДН и ЗП, ГИБДД, МЧС. Всего было проведено 148 мероприятий, участие приняло более 6000 человек.

В период с 3 по 12 декабря 2022 года обучающиеся в возрасте от 14 лет принимали участие в VI Всероссийском правовом (юридическом) диктанте. Диктант прошел в онлайн формате на официальном портале. Основная тематика вопросов: Конституция Российской Федерации, трудовые, гражданские, семейные права, права соотечественников. Количество участников составило 1353 человека (701 – обучающийся (88%), 310 педагогов и 342 родителя).

1 декабря в рамках муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников текущего учебного года состоялась олимпиада по праву, в которой приняли участие 41 обучающийся 9-11 классов из 12 ОО. 2 победителя и 1 призер.

В январе 2022 года в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по праву приняли участие 15 обучающихся 9-11 классов из 8 ОО. 2 победителя и 2 призера.

В декабре 2022 года обучающиеся принимали участие: в областном творческом конкурсе «Молодежь против коррупции»; в областном конкурсе по повышению правовой грамотности «Живи по правилам», посвященного Дню Конституции; во всероссийской олимпиаде «На страже закона».

Работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних и пропаганде правовых знаний в образовательных организациях будет продолжена в 2023 году.

#### **Критерии оценки эффективности системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования**

Наименование критерия	Наименование показателя	2021 год (предыдущий отчетный период)	2022 год (отчетный период)	Эффективность показателя (ЭП)
-----------------------	-------------------------	--	-------------------------------	-------------------------------

#### **Раздел III. Критерии оценки эффективности деятельности органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, образовательных организаций**

<b>Критерий 1.</b> Организация ИПР с несовершеннолетними	<b>Показатель 1.</b> Доля несовершеннолетних обучающихся, имеющих статус СОП, с которыми в течение отчетного периода организациями, осуществляющими образовательную деятельность, проводилась ИПР, совершивших в период ее проведения преступления, правонарушения или антиобщественные действия, в общей численности несовершеннолетних указанной категории, с которыми, в течение отчетного периода, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, проводилась ИПР	5,5	3,95	-1,55
---	--	-----	------	-------

#### **Итоговая эффективность по критерию (ИЭК)**

<b>Критерий 2.</b> Организация работы по обеспечению	<b>Показатель 1.</b> Доля несовершеннолетних, не приступивших к обучению в образовательных организациях без уважительных причин, в общем количестве детей, подлежащих обучению	0,02	0,03	+0,01
---	---	------	------	-------

прав несовершеннол етних в области образования	<b>Показатель 2.</b> Доля несовершеннолетних, пропускающих учебные занятия в образовательных организациях безуважительных причин, в общем количестве несовершеннолетних обучающихся в образовательных организациях	0,06	0,06	0
	<b>Показатель 3.</b> Доля детей в возрасте от 7 до 17 лет, занимавшихся в течение отчетного периода по дополнительным образовательным программам в общей численности детей данной возрастной группы	96,1	96,3	+0,2
<b>Итоговая эффективность по критерию (ИЭК)</b>				
<b>Итоговая эффективность деятельности органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, образовательных организаций</b>				-

Директор МКУ «ЦОД  
Щекинского района»

Г.А. Гуляева

Исп.: Иванова Ирина Николаевна  
Тел.: 8(48751)5-24-40